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Συµφωνία συνεργασίας µε τον Σύνδεσµο Εργοδοτικών 
Συνοµοσπονδιών Αζερµπαϊτζάν υπέγραψε χθες στο Μπακού ο 
Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών µε την ευκαιρία επίσκεψης στο 
Αζερµπαϊτζάν.  Αντιπροσωπεία του ΣΕΒ και εκπρόσωποι εταιριών-
µελών του µετείχαν σε πολυάριθµη επιχειρηµατική αποστολή που 
συνοδεύει τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνο 
Στεφανόπουλο στο επίσηµο ταξίδι του στη χώρα αυτή.   
 
Όπως τόνισε η εκπρόσωπος του ∆.Σ. του ΣΕΒ κα ∆. 
Μητρογιαννοπούλου υπογράφοντας τη συµφωνία µε τον κεντρικό 
επιχειρηµατικό φορέα του Αζερµπαϊτζάν, που αριθµεί 1500 µέλη, στόχος 
είναι η ουσιαστική υποστήριξη των προσπαθειών ελληνικών εταιριών 
να δραστηριοποιηθούν στην σχετικά άγνωστη αυτή αγορά.  ∆εδοµένου 
ότι το διµερές εµπόριο είναι σε χαµηλά επίπεδα και οι επενδυτικές 
πρωτοβουλίες ιδιαίτερα περιορισµένες, προσπάθεια του ΣΕΒ είναι να 
συµβάλει στην παροχή εξειδικευµένης πληροφόρησης για τους τοµείς 
όπου υπάρχουν εµπορικές και επενδυτικές ευκαιρίες.  Επίσης, να 
διευκολύνει τις αρχικές επικοινωνίες ελληνικών και αζερικών 
επιχειρήσεων καθώς και τον εντοπισµό κατάλληλων εταίρων µέσω της 
δικτύωσής του µε την τοπική επιχειρηµατική κοινότητα. 
 
Η έως τώρα διµερής οικονοµική συνεργασία επικεντρώνεται κυρίως 
στον ενεργειακό τοµέα για την προµήθεια της χώρας µας σε πετρέλαιο 
και φυσικό αέριο.  Όπως φάνηκε όµως από τις επαφές που έγιναν στη 
διάρκεια του επιχειρηµατικού φόρουµ υπάρχουν δυνατότητες 
συνεργασίας στους τοµείς κατασκευών, τηλεπικοινωνιών, µεταφορών, 
συσκευασιών, χηµικών όπως επίσης και στις τραπεζικές και 
ασφαλιστικές υπηρεσίες.  Προς αυτήν την κατεύθυνση θα συµβάλουν 
και οι διακρατικές συµφωνίες που υπεγράφησαν για την προστασία 
επενδύσεων, τις οδικές µεταφορές και τα τελωνειακά θέµατα καθώς και 
η προώθηση συµφωνίας για αποφυγή διπλής φορολογίας. 
 
Ως αναπτυσσόµενη χώρα το Αζερµπαϊτζάν παρουσιάζει σταθερή 
αύξηση ΑΕΠ τα τελευταία χρόνια, έχει νοµισµατική σταθερότητα, 
εφαρµόζει νόµο προστασίας ξένων επενδύσεων και έχει αρχίσει 
διαδικασία ιδιωτικοποιήσεων.  Παράγοντες που επίσης µπορούν να 
αξιοποιήσουν οι ελληνικές εταιρίες για κοινές δράσεις είναι η 
στρατηγική γεωπολιτική θέση του Αζερµπαϊτζάν, το ανθρώπινο 
δυναµικό του, τις ανάγκες για συγκεκριµένα καταναλωτικά είδη µε 
ευρωπαϊκή ποιοτική ταυτότητα ή προϊόντα υψηλής τεχνολογίας καθώς 
και τον σηµαντικό φυσικό πλούτο που διαθέτει.- 


